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	主題單元
	
	實施年級
	九上
	教學時間
	3節

	單元名稱
	我的生涯寶庫
	
	
	
	

	學習目標
	1. 讓學生從生涯金三角的概念中瞭解自己的興趣、人格特質及能力。
2. 透過活動，讓學生找出適合自己興趣、人格特質、能力的工作，體會生涯金三角中個人因素對生涯目標的影響。
	評量重點
	1. 能知道自己的何倫碼類型
2. 能說出培養自己能力的方法

	能力指標
	綜1-4-2  

綜2-4-3
	融入議題
	生涯

	教學活動
	教學資源

	1、 準備活動

一、教師部分：
1、電腦、單槍投影機。

2、＜Paul Potts歌劇登場＞、＜Paul Potts歌劇封王最終章＞短片。
3、能力大考驗ppt檔、眼罩、A4白紙五張。

4、學習單。
貳、發展活動

一、運氣職業站（45’）
1、播放＜Paul Potts歌劇登場影片＞、＜Paul Potts歌劇封王最終章＞。
2、教師說明決定自己的生涯目標有很多因素，接下來，我們要先來看看興趣對抉擇生涯目標的影響。

3、 教師發下每人一張職業卡，請學生假設這就是未自己要從事的行業。
4、 教師講解活動規則：

（1）如果拿到的職業不喜歡，則可找一人猜拳，猜贏者可選擇要不要與對方換卡；反之，輸者只能任由贏者決定。
（2）若拿到的是喜歡的職業，則可以不與別人猜拳，不換卡片。一旦與人猜拳，輸了就必須與對方交換。

5、發下＜運氣職業站＞學習單，請學生寫出最後的職業卡的三個優點，即使不是最想要的職業，還是可以試著找出這個職業的優點。

（教師說明：因為很多時候，我們不一定可以從事自己最喜歡的職業。）
6、找三個同學向對方簡單介紹自己的職業及其優點。
7、問題討論：

（1）在活動中，當你猜拳贏了之後，你如何決定你要不要與對方交換職業？
（2）當你猜拳輸了被迫接受對方的職業時，你有何感受？你喜歡這樣的結果嗎？
（3）最後換到的是自己喜歡的職業嗎？是什麼職業，它的優點是？如果不是喜歡的，你希望能換到什麼職業？並寫出它的三個優點。

二、特質大搜索（45’）
1、教師說明：除了興趣之外，自己的特質也會影響我們決定生涯目標，接下來，我們要來了解自己的人格特質。

2、教師發下＜外島六日遊＞學習單，請同學根據自己的興趣規劃行程。
3、教師發下＜何倫碼特質表＞，請學生填寫。
4、教師說明計分方式，並請學生完成。

5、教師發下＜何倫碼特質與職業對照表＞，解釋各碼所屬的性格及適合的工作，並與外島六日遊學習單相對照是否有相似性。
三、能力大考驗（45’）
1、教師播放能力大考驗（ppt檔），並說明這些能力都是未來生涯發展時可能會想要擁有的能力。
2、 教師說明活動規則：
（1）每組可自由選擇一項未來需要擁有的重要能力，完成任務即得到該能力。
（2）無法完成任務者，則視同放棄，別組可再選擇該能力。
（3）各組不得重複選擇相同能力。
3、發下＜能力大考驗＞學習單，進行問題討論：
（1）你覺得自己已經具備哪些能力了呢？

（2）你覺得哪些能力是你未來想要擁有的呢？請參考簡報上的能力，選出你想擁的，並說明原因及思考該如何培養該能力。
（3）有哪些你所喜歡或有興趣的職業會需要上述這些能力呢？
4、教師總結：興趣、特質、能力是自己與生俱來的個人獨特性，我們在決定生涯目標時，會深深受這些個人因素影響，所以在生涯金三角中，個人因素是做決定的重要因素之一。

	＜Paul Potts歌劇登場影片＞、＜Paul Potts歌劇封王最終章＞

職業卡（附件一）
＜運氣職業站＞學習單（附件二）
＜外島六日遊＞學習單（附件三）
＜何倫碼特質表＞學習單（附件四）
＜何倫碼特質與職業對照表＞（附件五）

能力大考驗ppt檔、眼罩、A4白紙五張
＜能力大考驗＞學習單（附件六）


	教學注意事項：

1. 學生拿到職業卡之後，若學生不懂職業內容，教師可做簡單解釋。
2. 在進行能力大考驗時，教師可斟酌決定任務內容由小組完成，或小組派一名代表完成即可。矇眼繞圈的任務，眼罩可以口罩代替。進行活動性高的任務時需注意學生安全。


附件一：職業卡
	建築師
	測量製圖員
	化學技術員
	攝影師
	會計師

	餐飲業經理
	茶農
	家畜飼養工
	花卉工
	水上救生員

	消防員
	魚業飼養員
	醫生
	藥師
	營養師

	護理人員
	作家
	編劇
	室內設計師
	演員

	科學家
	氣象學家
	保全人員
	律師
	警察

	公務人員
	送報員
	保母
	新聞記者
	售票員

	社工人員
	心理學家
	教師
	運動員
	業務員


[image: image2.jpg]


附件二
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每個職業都有它的優缺點，接下來就來試試看你和什麼職業最有緣分吧！
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活動規則：

1. 每組可自由選擇一項未來需要擁有的重要能力，完成任務即得到該能力。

2. 無法完成任務者，則視同放棄，別組可再選擇該能力。

3. 各組不得重複選擇相同能力。
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在活動過程中，你最後拿到的職業是什麼呢？請寫下你的職業名稱，並且想出該職業的三個優點。即使你沒有拿到你最想要的職業，還是可以試著找出這個職業的優點哦！
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請找三個同學，簡單分享你的職業吧！

◆想一想◆
· 在活動中，當你猜拳贏了之後，你如何決定你要不要與對方交換職業？
· 當你猜拳輸了被迫接受對方的職業時，你有何感受？你喜歡這樣的結果嗎？
· 最後換到的是自己喜歡的職業嗎？如果不是喜歡的，你希望能換到什麼職業？並寫出它的三個優點。
附件六
每個人的能力都不盡相同，有些能力是天生的，有些則是後天培養的，現在讓我們來想一想哪些是你目前擁有的能力，哪些是你未來想要培養的能力。

你覺得哪些能力是你未來想要擁有的呢？請參考簡報上的能力，選出你想擁的，並說明原因及思考該如何培養該能力。
	順序
	能力
	你想擁有它的原因是…
	如何培養此能力？

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	


· 有哪些你所喜歡或有興趣的職業會需要上述這些能力呢？
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我的職業是___________________





這個職業的優點是…


1.


2.


3.





你覺得自己已經具備哪些能力了呢？








